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TD12 : L’ULTIME TD

Exercice 1 (Une dernière technique par les puissances croisssantes)
Déterminer, grâce à la méthose de la division suivant les puissances croissantes, la décomposition
en éléments simples de

R3 =
4X2 − 2X

(X2 + 1)(X − 1)2
.

Exercice 2 (trivisibilité)
Montrer que 4n − 3n + 2 est divisible par 3 pour tout n ∈ N.

Exercice 3 (Oh non ! pas encore :-( )

(i) Déterminer les racines carrés du nombre complexe −3 − 4i.

(ii) Déterminer les solutions dans C de l’équation z2 − (5 − 14i)z − 2(12 + 5i) = 0.

Exercice 4 (Un peu de Q)
Déterminer la décomposition de P = 2X4 − X3 − 3X2 − 5X − 2 en facteurs irréductibles
de Q[X].

Exercice 5 (Euuuhhhh... quid ?)
Déterminer deux polynomes P1 et P2 tels que

P1(X)(X3 + 1) + P2(X)(X2 + 2) = 1.

Exercice 6 (c’est facile normalementmaintenant)
Déterminer la décomposition en éléments simples des fractions rationnelles suivantes :

R1(X) =
3X

X2 − X − 2
R2(X) =

X2 + X − 1

X4 + X3

Exercice 7 (pgcd de 3 éléments... mais comment qu’on fait...)
Calculer pgcd{1360, 1224, 510}.

Exercice 8 (Dériver, c’est quitter la route, c’est donc prendre la tangeante)
On considère le polynôme P (X) = X4 + 2X3 − 2X2 + 8.

(i) Trouver toutes les racines de P sachant que P possède une racine double.

(ii) En déduire la factorisation de P en facteurs premiers dans R[X].

Exercice 9 (Et un facile pour finir. Content de vous avoir eus en TD ;-)
Déterminer deux entiers relatifs n1 et n2 vérifiants

93n1 + 71n2 = 1.
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